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Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: «Ανάγκη παράτασης της προθεσμίας καθαρισμού οικοπέδων και 

αντιμετώπισης των προβλημάτων εφαρμογής του μέτρου» 

Η πρόληψη των δασικών και αστικών πυρκαγιών αποτελεί κρίσιμη 
προτεραιότητα για την προστασία της ανθρώπινης ζωής, του φυσικού περιβάλλοντος 
και των περιουσιών των πολιτών. Στο πλαίσιο αυτό, ο καθαρισμός των οικοπέδων 
αποτελεί ένα αναγκαίο μέτρο πρόληψης, το οποίο όμως πρέπει να μπορεί να 
εφαρμοστεί αποτελεσματικά και χωρίς αδικαιολόγητες επιβαρύνσεις για τους 
πολίτες. 

Ωστόσο, όπως επισημαίνει και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ιδιοκτητών 
Ακινήτων (ΠΟΜΙΔΑ), σημαντικός αριθμός ιδιοκτητών αδυνατεί να ολοκληρώσει 
εγκαίρως τον καθαρισμό και την υποβολή των σχετικών δηλώσεων έως τη λήξη της 
προθεσμίας στις 15 Ιουνίου 2026. Μεταξύ των αιτιών που αναφέρονται είναι η 
περιορισμένη διαθεσιμότητα συνεργείων καθαρισμού και αποκομιδής, οι 
παρατεταμένες βροχοπτώσεις που επικράτησαν σε πολλές περιοχές της χώρας και οι 
αντικειμενικές δυσκολίες που αντιμετωπίζουν ιδιοκτήτες οικοπέδων που βρίσκονται 
μακριά από τον τόπο μόνιμης κατοικίας τους.  

Παράλληλα, σύμφωνα με τα στοιχεία που επικαλείται η ΠΟΜΙΔΑ, ο αριθμός 
των δηλώσεων που έχουν υποβληθεί στην πλατφόρμα akatharista.gov.gr παραμένει 
σημαντικά χαμηλότερος σε σχέση με τα προηγούμενα έτη.  

Επειδή σκοπός της σχετικής νομοθεσίας πρέπει να είναι πρωτίστως η 
ουσιαστική πρόληψη των πυρκαγιών μέσω του καθαρισμού των οικοπέδων και όχι η 
επιβολή προστίμων σε πολίτες που αποδεδειγμένα αντιμετωπίζουν αντικειμενικές 
δυσκολίες συμμόρφωσης.  

Επειδή η επιτυχία του μέτρου εξαρτάται από τη δυνατότητα των πολιτών να 
ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους και από την επάρκεια των υποστηρικτικών 
μηχανισμών. 

 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να παρατείνει την προθεσμία καθαρισμού 
οικοπέδων και υποβολής δηλώσεων στην πλατφόρμα akatharista.gov.gr έως 
τις 30 Ιουνίου 2026, όπως ζητά η ΠΟΜΙΔΑ και πλήθος ιδιοκτητών ακινήτων; 
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2. Πόσες δηλώσεις καθαρισμού οικοπέδων έχουν υποβληθεί έως σήμερα στην 
πλατφόρμα και πώς συγκρίνεται ο αριθμός αυτός με τα αντίστοιχα στοιχεία 
των δύο προηγούμενων ετών; 

3. Έχει αξιολογήσει το Υπουργείο την επάρκεια των διαθέσιμων συνεργείων 
καθαρισμού και αποκομιδής ανά Περιφέρεια και ποια είναι τα σχετικά 
στοιχεία; 

4. Ποιες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει ώστε να διευκολυνθούν οι ιδιοκτήτες 
που διαμένουν σε διαφορετική περιοχή από εκείνη όπου βρίσκεται το ακίνητό 
τους; 

5. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου ώστε τα επόμενα έτη η διαδικασία 
να ξεκινά εγκαίρως και να αποφεύγονται φαινόμενα αδυναμίας 
συμμόρφωσης μεγάλου αριθμού πολιτών λίγο πριν τη λήξη των προθεσμιών; 
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